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Önkormányzat és kőzszabadság.
i.

Az elet es a gyakorlati tapaszta­
lás akárhányszor rácáfol a tudományos 
elméletekre. így vagyunk a szabadság 
abszolút fogalmával is. Azt hinnők, 
hogy az allam es nemzetek közszabad­
saga es a polgári szabadság egy es 
ugyanaz. Azt hinnők, hogy a köz­
szabadság szülőanyja a polgári szabad­
ságnak s ahol közszabadsag nincs, ott 
a polgári szabadság sem elhet es 
viragozhatik. A szabadság az ősforrás, 
melyből a nemzetek üdvöt és megelé­
gedést merítenek- A szabadság a kö­
zös törzs, melyből az államfentartó 
es fejlesztő institúciók agai sarjadzanak. 
A közszabadsag, a szabadságnak intéz­
mény ékben érvényesülő oly államalkotó 
eleme, melynek alapján a nemzet esz­
ményei megvalósulnak.

fia tehat a közszabadsag a sza* 
badságnak csak egy’ részé s ha a pol 
gari szabadság nem ugyanazonos a köz­
szabadsag lényégével: akkor az ön­
kormányzati jog sem azonos a szabad­
sággal; illetőleg annak gyakorlata se 
lehet indentikus a közszabadsag fogai- 
maval. Ennélfogva az önkormányzat 
lényégé nem egyéb, mint az allam 
polgárainak egy’ elhatárolt területen 
közvetlenül es sajat szervei áltál az 
őket közösen érdeklő ügy ekben a tor 
vény’ korlátái között ^érvényesülő cse­
lekvési szabadsagavagyis a polgári 
szabadságnak meg valósítása.

A közszabadsag tehat olyan, mint 
a derült égboltozat, mely7 világosságot, 
meleget es termékenyítő harmatot 
hintve, vedőleg karolja at a nemzetnek 
egesz válóját. Mig az önkormányzat 
joga csak viruló kis oázis a nemzetek 
sivatagai); vagy’ messzeterjedő \ irány­
nak üvegházban nevelt virága, melyet 
gonddal apóinak, féltékenyen őriznek, 
nehogy egy gyenge fuvallat letörje es 
idejekorán elhervadjon.

Mig tehát a közszabadság egesz 
lényégében es hatásában egységes 
szuverén hatalmat képvisel, addig az 
önkormányzat joga megosztott vagy 
osszpontositott voltánál fogva fokozatok 
mértéké ala állítható.

A gyakorlati elet áltál megállapí­
tott ezen elteresek bizonyítják tehat, 
hogy* az önkormányzat joga nemcsak 
szerves összefüggésben nincs a köz­
szabadsag organikus életevéi, sőt gy a­
korlati megvalósulásában ettől vagy 
teljesen független, vagy mint ennek 
alárendelt függeléke jelentkezik.

Napvilágos peidajat látjuk ez el­
téréseknek a köztársasági Francia­
országban es az autokratikus Orosz­

országban. Azon országban ugyanis, 
hol az allam alkotmánya a nepszuveré- 
nitas elvén nyugszik, varosok önkor­
mányzatát a legmerevebb centralizáció 
jellemzi. Mert bar minden varos külön­
álló jogi személy, de a törvényhozás 
nem hagyta meg náluk a cselekvés 
szabadsagát, hanem alávetette őket a 
felsőbb közigazgatási hatóságok (prelet, 
sousprefet, es preíekturai tanács) gyám­
kodásának.

A maire (polgármester), mint a 
község első közege: a kormánynak 
megbízottja, hivatalos anyakönyvvezető 
es rendőrségi tisztviselő, ki a bűnügyi 
elónyomozatokat teljesíti. Kölcsönvetel, 
vagyonatruhazas, költségvetes es szá­
madások : szóval az ónálló szabad- j 
cselekvés tárgyai korul mindenütt ott ; 
latjuk a preíekturai befolyás érvényé , 
süleset.

Tán a regi tradíciók iránt érzett 
I kegyelet vagy a császárság utáni vagy 
' ellnnőrzesenek hatályossága indította 

Franciaországot arra, hogy’ a közsé­
gekkel egy tekintet ala vont \ árosuk 
önkormányzati jogát a legszűkebb kor­
átok köze szorítsa.

Ezzel ellentétben az egyeduralmi 
Oroszországban mar Nagy’ Peter a 
varosok szervezésének kettős gondo­
latából indult ki. Egvik az ónálló 
szervezet, másik pedig az arra való 
törekvés, hogy' a varos lakosai bizo­
nyos jogokkal felruházott polgári ren- 

| det alkossanak, mely testületté tömö- 
■ rüh e, erőteljes tagozat jellegével bírjon. •

Az 1870. évi junius 16 an eletbe- 
lepctt városrendezési törvény pedig a 

1 rendiség megszüntetesevel, az önkor 
mányzat decentralizációját mondta ki j 
alapelvül es az autonóm jogon ala 
pulo ónálló városi közkormanyzatnak 
független hatáskört biztosított.

A varos adókat es dijakat szed ; 
i hét. Ingatlanokat eladhat es vehet. 

Kölcsönvetelre jogosult. Terhes szer­
ződéseket köthet. Költségvetést es 
számadást elfogadhat anélkül, hogy 
egyéb határozatok példájára inas cél­
ból, mint tudomásul vetel végett, a 
tartomány’ főnökéhez ielterjeszsze, ki 
a költségvetésben is csak azt vizs 
galja : vájjon a kivetett adok nem 
túlságosán magasaké, hogy továbbá 
a korona es fejedelmi javak nincse­
nek e túlságosán megterhelve s hogy 
végül a kötelező kiadások megfelelő 
figyelemben reszesültek-e ?

Az az eles tekintetű autokrata 
nagyon jól fixirozza azon pontokat, 
melyek területen a helyi önkormány­
zat kezelésében a polgári szabadság 
ervenyesulesenek lehető tag teret kell 
nyitni. Mert elvégre oly óriási földte- 

• rületen, mintegy százharmincmilliónyi 

alattvaló felett uralkodva, észszerű és 
természetes is, hogy az intellektuális 
erők fókuszaiban a helyi önkormány­
zat gy akorlása körül a polgári sza­
badságnak legalább oly mértéké érvé­
nyesüljön, mely’ a polgárok megelege- 
deset egyelőre biztosítja. Kérdés azon­
ban, vájjon a decentralizált önkor­
mányzati jog gy akorlásának területén 
kifejlődő kultúra és közgazdasági elet 
nem e nyújt tápot magasabb aspirá­
ciókra ? Nem e ébreszti fel a szabad­
ság utáni vagyat? Es neme vezeti a 
varosok polgárságát azon kötelessé­
gek teljesítésének tudatara, hogy ők 
nem pusztán az eletben kifejthető cse­
lekvés szabadsagának elő alanyai, ha­
nem egy’ elnyomott országnak polgá­
rai ; teiiat elől kell jarniok a közsza­
badsag k vívásának nagy céljában es 
annak megvalósításában . . .

A most idézett két példából nyil­
vánvaló, hogy ugyanazon allam terü­
leten mint fér el a népszuverenitás 
kormány formája mellett a legkorlatol- 
tabb helyi önkormányzat ; es mint 
juthat érvényre egyeduralmi államban 
a legszelesebb alapon nyugvó auto­
nómia.

Ne kutassuk az ellenteteknek 
mely ebbreható indokait. A vázolt té­
nyékből azonban annyit mégis kon­
statálunk, hogy eszményi értelemben 
vett szabadság csak olyan államokban 
el es virágzik, hol az ezen fogalmat 
kimerítő közszabadsag es polgári sza­
badság intézményéit törvény’ statu­
álja es biztosítja ; hol az országos ön­
kormányzat es a hely i önkormányzat 
egymást kiegeszitóleg teljes harmóniá­
ban all.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden Egy katona története (Felarak )
Szerdán. Boccaccio. (Paratlan bérlét.) 

sutortokon Koldusdiak 0’aros bérlét ) 
! eliteken Sargacsiko (Felarak.)
Szombaton: Parasztbecsülef A nyolcadik pont 

U’aratlan bérlet.)
Vasarnap: Délután Molnár es gyermeke (Fél­

arak Este Kisalamuszi (Páros bérlet )

Bob herceg. Nem ütötte meg az 
idei /yoő-eloadas a két utulso évadéinak 
mértekét, — de még közel se igen járt 
azokhoz. Szól pedig ez nemcsak annak a 
bajos, törékeny kiesi leánykának, aki a 
Sarosi kuiaeretl, elragadóan csintalan 
Bob gyei köve, meg a Sziklay férfias, 
fejedelmi Bobja után próbálkozott meg 
e szereppel sok-sok jóakarattal, dei-persze 
meg több bakíisos télszegséggel, iskolai 
félénkséggel, mert biz’ az előadás a maga 
egészében se sokat zúgolódjon, ha ráfog­
juk, hogy gyöngébb volt valamennyi előd­
jénél. l’gy latszik, a Bob herceggel olyan­
formán járt a társulatunk, mint a reális­
tából alvedlelt tvcknikus az ábrázoló geo-
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metriával, azt hiszi, annyit nyaggatta 
már, hogy figyelem, tanulás nélkül neki 
vághat a vizsgának s ö csodálkozik leg­
jobban, ha ott szépen elbukik. Talán meg 
a Bob herceg krealója iránt vagyunk a 
legnagyobb elnézéssel. Berky Lili k. a. 
nagyon megnyerő modorú, finom megje­
lenés, valamikor még bizonyára szép si­
kerei is lesznek, — de egyelőre, — te 
kintet nélkül Sárosira, avagy Sziklaira 
(aminthogy a fiatalsága, tapasztalatlan­
sága ilyen összehasonlítást meg sem en­
gedne), — Bob hercegnek még nagyon, 
nagy gyönge. Gyönge pedig nemcsak a 
színpadi rutinja, nemcsak a hangja, nem­
csak a játéka, hanem — sajnos — a fizi­
kuma is, s ez talán első sorban. Amily 
fürgén, elevenen sürgött-forgott a szinpa 
dón az első felvonásban, épp oly kime­
rültén, fáradtan énekelte mar el a kicsi 
hajsza! nótáját; Bob csárdásának meguj- 
rázása épp azért valóságos könnyelműség 
számba ment. Törekvését, rendkívül ro­
konszenves egyéniségét mindazonáltal me­
leg tetszésnyilatkozatokkal ismerte el a 
publikum. Hisszük, hogy néhány év múlva 
mindenképp megerősödve bizonyságot 
tesz előttünk szép reményeink jogosságágá­
ról, melyekkel márelőreisbizvást nézhetünk 
művészi kariérje elé. Sem a hebehurgya 
előadással, sem az egyébként igen elő­
nyösen ismert szereplőkkel nem kívá­
nunk ezúttal hosszasabban foglalkozni. 
Csak még a „Táncmester* űrről néhány 
szót. Ml kezdő színészek iránt mindig illő 
jóindulattal viseltettünk, ha azok arra rá­
szolgálták. De ha valaki lekapkodja a fe­
jéről a parókáját s azzal legyezgeti ma­
gát, ha ok es cél nélkül ide-oda ugrál 
egy re-másra s ezáltal karzati röhejt tá­
masztva tönkre teszi egy amúgy is lámpa­
lázzal, gyönge hanggal s a kezdet végte­
len nehézségeivel küzdő leánykának ének­
szamait, ez nem szép s ezzel vét az illető 
jóizlvs és kollegialitás ellen egyaránt Nem 
lenne kar ilyenekről leszokni idejekorán, 
mert minden valószínűség szerint a ko 
zönség se dobalódzik meggondolatlanul a 
maga jóindulatával. H’. J.

*#* Drotostot. Lehár népszerű operett 
jében folytatta Berky Lili k. a. vendég­
szereplését. Zsuskát adta s határozol tan 
sokkal nagyobb sikert ért el vele, mint 
előző este. Zsuska szerepe egyrészt sok­
kal kisebb, mint a Böbe, masiészt meg 
talán jobban is illik a kis szubrett egyé­
niségéhez Rendkívül élénkén, tempera­
mentumosán játszott, a közönség nagyon 
melegen, rt konszenvesen fogadta s egy 
pár ügyesen ellepett táncát meg is ujraz- 
tatta. Az egész este folyamán különben 
állandó folytonos derültség uralkodott 
a nézőtéren. Fő része volt ebben 
/lövessenek, kinek /Te/Zérkor/ya elis­
mert elsőrendű alakítás. Tegnap különö­
sen elemében lévén kifogyhatatlan volt 
jobbnál jobb ötletekben s az azok nyomán 
felhangzó folytonos taps és kacagás meg 
az előadás menetét is megakasztotta. 1 a 
rady szép énekéért ez alkalommal nagy 
babérkoszorút is kapott. A színház zsú­
folásig megtelt.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 31.

Halottak napja.
A természet haldoklik és az ember 

a h dottak emlékét ünnepli. A zöld mező 
barna szint ölt, a virág hervad, a lomb 
hull. Csöndesség borul a természetre, ko­
mor esondesség. Az ember pedig kimegy 
a temetőbe, feldisziti a sírokat, lángot 
gyújt a hantokon. — Aldozik a holtak­
nak Miiven szép, milyen harmonikus! 
Midőn körülöttünk minden halált hirdet, 
minden az elmúlást juttatja eszünkbe, 
tikkor szentelünk mi is egy napot halót- 

tahiknak ! Ez a legszomorubb ünnepe a 
kereszténységnek. Csupa kérlelhetetlen 
gyász, — feketeség. A komoly diszbe öl­
tözött temető, annak minden sírja, min­
den áldozati hangja intelem : Ember, ne 
bizakodj el, mert légy bármily hatalmas, 
bármily gazdag, ide fogsz ju ni a csön­
desség birodalmába. S holtod után nem 
jár más, mint egy-két koszom, egy két 
viaszgyertya halottak napján . . .

Mi úgy véljük, nemcsak azon halot­
tak ünnepe o nap, kiknek sírján koszorú 
diszlik és gyért v a lángol. Azon halottak 
ünnepe is, kiknek sirja behorpadt, fej­
fájuk elkorhadt. Általában minden halotté, 
az elmúlásé, magáé a halálé ez az ünnep.

Az elő, a lótofuló kínlódó, szenvedő 
ember megáll egy napra, félreteszi a hét­
köznapi bajt. Eszébe jutnak halottal, rá 
gondol a maga elmúlására, elmélkedik a 
halairól. Es ennyivel mindenki tartozik a 
temetőnek. Szentelhetünk annak a biro­
dalomnak egy napot, hol oly sok, sok 
időn keresztül pihenünk, porladunk majd.

S az ünnepe! mun zavarja semmi. 
Az emberek megilletődöttek, szomorúak, 
madár nem dalol víg dalt, nyári szép vi­
rágok nem illatoznak. Mert a természet 
haldoklik és mi mindnyáj m a halottak 
emlékét ünnepeljük.

— Szabadságon Füvessv Imre h. 
rendőrfőkapitány, a rendőrség bűnügyi osz­
tályának vezetője, november ho 3 ától 
kezdve 6 heti szabadságra megy. Rend 
őrségünk e kiváló t •hetségü es páratlan 
ügyességű veze’ője csak most őszszel ve­
hette igénybe szabadságidejét, mivel a 
nyár folyamán Vámos Béla tőkapitányt 
helyettesítette.

— Felsőbb leányiskola Kecskeméten 
Az állami polgári leányiskola gondnok­
sága ma délután hada Elek polgármester­
elnöklete a alatt ülést tartott. Az ülésen 3 
újonnan kinevezett gondnoksági tag (Ha 
nusz István, Tóth István, Grézló János) 
letette az esküt, tárgyaltak továbbá és 
elfogadták az állami elemi népiskola és a 
polgári leányiskola költségvetései Az ülés 
vegén dr. A’agu’ Mihály orsz. képviselő 
remikivül életre való e> üdvös indítványt 
terjesztett az ülés elé. Javasolta ugyanis, 
hogy tegyen lépésekét a varos a minisz­
ternél a helybeli polgári leányiskolának 
felsőbb leányiskolává való emelésére nézve. 
A bizottság tagjai nyomban átértették ez 
indítvány nagy horderejét s egyhangúlag 
elhatároztak, hogy a legközelebbi köz 
gyűlést fölhívjak, intézzen ebben az ügyben 
feliratot a vallás és közoktatásügyi mi­
niszterhez. Hihetőleg Budapesten nem 
zárkóznak el e rendkívül fontos kérdés 
kedvező elintézése elől s így minden való­
színűség szerint a jövő tanévre már meg 
nyílik városunkban a felsőbb leányiskola.

— a Nemzeti Szalon Kecskeméten. A 
Nemzeti Szalon képviseletében tegnap 
varosunkban járt Déri Béla titkár s meg 
köszönte Kada Elek polgármesternek a 
közgyűlés által a kiállítás költségeinek 
fedezésére megszavazott 500 koronát. Egy­
szersmind :i egállapitotlák a kiállítás vég­
leges helyet is; eszerint a kiállítás a légi 
polgári leányiskola termeiben lesz, ame­
lyek most a gyermekmenhely kiköltözkö­
dése által üresekké váltak. A kiállítás 
november 20 ika körül nyílik meg s már 
eddig számos hírneves művészünk jelen­
tette be a Szalon igazgatóságának a ki­
állításon való részvételét. A kiállítandó 
képeket november hó 5-ig kell a Nemzeti 
Szalonhoz beküldeni.

— Öngyilkos pénztárnok Ma reggel 
9 óra tájban jelentés érkezett a rendőr­
ség bűnügyi osztályához, hogy a csongrádi 
országúton egy agyonlőtt férfi bullája fok 
szik. Fivessy Imre h. főkapitány dr. 

Eördög Ferene ib orvossal nyomban a 
elyizinére sietett s vak bán a 3 4 km. 
kő között — a földmivOs iskola mellett
— a két árok mentén I vő füvei benőtt 
területen arcra borulva feküdt egy uriasan 
öltözött férfi hullája, homloka jobb felén 
mély lövési sebből patakzott a vér. Zse­
beiben 30 korona készpénzt s egy Kay- 
zer Alfréd hivatalnok nevére kiállított 
népfölkelési igazolványt találtak A bon­
colás után megejtett nyomozás csakhamar 
kiderítette, hogy a hulla csakugyan a 
törvényszéki palota építési vállalkozójának 
pénztárosáé, Kayzer Alrédé. Hogy öngyil­
kosságának mi volt az oka, nem tudni,
— annyit azonban megállapítottak, hogy 
régebbi idő óta foglalkozott öngyilkossági 
szándékkal Linzben lakó szüleit, szegedi 
illetőségű sógorát, valamint az építési 
vállalat igazgatóját azonnal értesítettek s 
a kezelése alatti kassait rendőrileg le­
zárták.

— Telepfölszenteles. Városunk leg­
fiatalabb egyesülete a „Baromfi, termény, 
élelmiszer és gyümölcskiviteli részvény­
társaság* tegnap szentelte fel a Szolnoki- 
utca végén épült modern kényelemmel, 
az újabb kor minden vívmányával felsze­
relt telepét. A felszentelésen dr. Bárány 
József főrabbi mondott lendületes beszé­
det, gyönyörű szavakban mesteri köntös­
ben rajzolva az ifjú egyesület kulturális, 
szociális céljait s azt a megszívlelendő 
anyagi és erkölcsi hasznot, melyet váro­
sunk ez iij vállalattal nyerend A felszen­
telést követő családias jellegű uzsonna 
fölött előbb Feldmeyer Ignác részvény­
társasági elnök, majd dr. Huszar Dezső 
egyesületi ügyész mondtak tartalmas be­
szédet, molyben kijelöltek a társaság mű­
ködésének útirányát s rámutattak arra a 
nemes hivatásra, melyet az egyesület cé- 

: Ilii tűzött ki maga elés amelyet betartva, 
mihamarabb megszerzik Kecskemétnek 
világkereskedeltni hírnevét s mintakeze­
léssel. becsületes eszközökkel, gazdaságos, 
céltudatos, mun a puszta nyerészkedésre 
irányuló törekvésükkel bizton kivívják 
azt, hogy’ Kecskemét beszerzési forrása 
hgyen a külföldnek Örömmel üdvözöljük 
mi i> az uj részvénytársasagot és ismerve 
megalakulásuk célja!, feltétlenül hisszük, 
hogy nagyban fogja emelni városunknak 
kereskedelmi jelentőségét — A felszí m- 
teles alkalmából a társaság s az uzson­
nán megjelent család az ilyen alkalmak­
kor szokásos vigasság megváltásaképen 
jótékony célra 300 koronát adományozott, 
melyért a jótékonysági egyletek nevében 
mondunk köszönetét

— Reformatio-ünnepely Díszes nagy 
közönség jelenlétében ünnepelte ma dél" 
után az ev. ref. jogakadémia és főgimná­
zium a re!ormátio évfordulóját. Farkas 
Kálmán tanár tartalmas megnyíló beszéde 
vezette be az ünnepséget, mely után 
Szigeti Károly gymn. tanuló mondott 
imát. Majd Kiss Endre joghallgató, a 
Joghallgatók Segítő Egy leiének elnöke, 
tartott formás, sikerült beszedet, melyet a 
közönség zajosan megélj enzelt. Szívós 
Sándor gymn. tanuló felolvasása után 
Ónody Szabó Géza joghallgató szavalta 
el nagy hatással Fazekas Károly Vili, 
oszt. tan. ritka ügy esseggel megírt alkalmi 
ódáját. Az ünnepségét az énekkar zárta be.

— Kapolna-szenteles. Ma délelőtt sz» n 
telték fel nagy ünnepélyességgel azt a 
díszes kápolnát, melyet balatoni Farkas 
Ignác gyógyszerész és neje Eszes Veronka 
emelteitek korán elhunyt kis leánykájuk­
nak, Cetlikének emlékezetére. A felava­
tásra nagyszámú közönség gyűlt egybe a 
temetőben s városunk intelligenciája tel­
jes számban képviselve volt. Fél tizen­
egykor vette kezdetét a felavató ünnep, 
amikor is Bogyó Pál pápai praelatus fé­
nyes segédlettel felszentelte a kápolnát. 
Felszentelés után Hock János kőbányai 
plébános, orsz. képviselő avatta fel magas 
szárnyalásu, költői szépségekben gazdag 

' beszédében a kápolnát. Hock Jánost, mint
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szónokot bemulatni teljesen fölösleges és 
hiábavaló vállalkozás lenne. Ő a most élő 
összes nuigjar egjházi szónokok között a 
legelső helyen áll s ékes szólásának híre 
nemcsak hazánkban, hanem úgyszólván 
az egész világon általánosan ismert. Mai 
beszéde is úgy a forma, mint tartalom 
tekintetében valóságos remeke volt az 
egyházi szónoklatnak s szivhezszóló, meg- 
indító hangján előadva könyekig megha­
totta a közönséget.

— Vasárnapi korzo Vasárnap, a dél­
utáni miséről kijövet, csak úgy özönlik a 
a nép a Körösi-utcára. Annyian vannak 
a sétálók, kogy nemcsak a gyalogjárót 
lepik el, hanem az egész utcát is. Ez 
eddig rendjén való dolog, sőt kedves látni 
való is, amint tíz húsz pár leányzó sétál, 
egymás után szép sorjában, s utánuk 
ugyanannyi legény szintén rendben. De 
vannak legények, akik azt képzelik, mintha 
például az Ürgésben korzóznának. Meg­
állnak vagy buszán karikába, elfoglaljak 
a:: egész utcát — s enyelegnek egymás 
sál. Vágj is lökdösik, taszigálják egymást. 
Ha leányok akadnak közéjük, akkor meg 
akkora sikitozás támad, mintha égne a 
Körösi-utca. A rendes sétálóknak tisztelet, 
de a rendelienkedőkre, akik megakasztják 
a járást kelést, felhívjuk a rendőrség 
figyelmét.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület az Egyesület helyi 
gégében 1904. november hó 1 só napján 
délelőtt fél 11 órakor választmány i ülést 
tart. Főtárgyak : 1. Jegyzőkönyv hitelesi 
tése. 2. Miniszteri leiratok. 3. Az OMGE. 
átirata és meghívója. 4. A Hoiváth Döme 
ünnepély rendezése. 5. A Biharmegyei G. 
Egyesület felterjesztése. 6. Az egyesület 
belügyid: a) feléves titkári jelentés, b) 
Pénztári kimutatás az idei forgalomról, 
c) A kert kezelőbizottság jelentése, d) 
szakosztályok jelentései, e) Tagsági ügyek. 
7 A gyümölcskiállitás kitüntetettjei. Dísz­
oklevél. 8 Folyó ügyek, indítványok.

— Hirtelen halai Városszerte t sztel- 
ték. becsülték Bálint István asztalos 
mestert, úgy szerény, megnyerő modoráért, 
mint pedig a finom, kor színvonalán álló 
munkájáéit. Soha betegség még nem ter­
helte s igy tegnap mindenkit váratlanul 
ért halalanak híre. Kisfáiban lakú roko­
nának látogatására készült tegnap dél­
után, ep egészségben ért ki a pályaudvar­
hoz s már jegyet is megváltotta. Egyszerre 
azonban, amint apósavai beszélgetett a 
a perronon, összeesett s nyomban meghalt. 
Hogy mi okozta kora halálai, nem tudni, 
— akik ismerték ritka szép jelleméi, a 
kiknek alkalmuk volt képzettségre, nagy 
ügyességre valló munkait megdicsérni, 
bizonyai a igaz fájdalmat éreznek az el­
hunytál) s őszinte részvéttel viseltetnek 
évek óta betegeskedő hitvese iránt

— A majális vege. (Esküdtszék! tár­
gy..lás.) Nagykőrösön f. évi június ho , 

9 én a nagykőrösi arain ifjúság nyári mu­
latságot rendezett a Pálfája erdőben. A 
mulatságon részt vett többek közöit Haiász 
István rendőrbiztos, mint hivatalos sze­
mély. A biztos azonban éppen nem visel­
kedett állásához illően és garázdálkodni 
kezdett, olyannyira, hogy többször ki­
vezettek a táncteremből. Halász azonban 
s» hogysem nyugodott bele a kiutasításba 
s az őt éppen k ifidó vezető id. Kádár 
Sándor városi hivatalszolgára revolverével 
rálőtt, de csak kisebb sebet ejtett rajta. 
A szorongatott öregnek segítségére siettek 
ifj. Kádár Sándor, Zsákai Lajos és Far­
kas Szabó Jenő, akik Halászt alaposan 
elverték, fejét több helyen beverték. 
E tettük miatt álltak ma az esküdtszék 
előtt és piaiig Halász szándékos ember 
öles kiséileiének bűntettével, a többiek 
pedig súlyos testi sértés vétségével vá­
dolva. Vádlottak védői Darányi Ferenc 
kecskeméti, dr Dnlmady Lajos nagykő­
rösi és dr Kvresztessy József budapesti 
ügyvédek voltak. Vádlottak és a kihall­
gatott tanuk vallomásaival a fentebbi 
tényállás nyert beigiizolást. Farkas Szabó 
Jenőre nézve azonban csak az derült ki, 
hogy Halász Istvánt arculütőtte, ezt a 
tanuk is bizonyították. A tanúkihallgatá­
sok csak a késő esteli órákban értek vé­
get s a tárgyalás lapunk zártakor még 
folyik. ítélet csak a késő éjjeli órákban 
várható.

Potvasar Izsákon Izsák községben 
a legközelebbi országos pótvásár novem­
ber hó 6. és 7-én fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása meg van engedve.

— Halálozás. Mezei Lacika, Mezei 
Mihály községi tanító fiacskája, tegnap 
délután G éves korában meghalt.

— Gyilkos suhanc. Ma délelőtt Virágh 
István 17 éves jakabszállasi fiú jelentke­
zett a helyi bűnügyi osztály vezetőjénél, 
Fűvessj Imrénél s előadta, hogy tegnap 
délután agyonveri egy embert. Részletes 
kihallgatása után az önként jelentkező 
gyilkost letartóztatták. A nyomozás érde­
kében a rejtélyes ügyről nem Írunk többet.

* Dr. Fogolyan Kristóf, műtő és nő- 
oivos, ki külföldi tanulmány útjáról haza 
érkezve, nemrégiben városunkban telepe 
delt meg, lakását Kei ősi - és Lakatos utca 
sarkan levő házba (dr. Szivos-féle ház) 
tette át, hol rendeléseit már meg is kezdte.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Társas disznótoros vacsera!
Ezennel van szerencsém igen tisztelt 

vendégeimnek és ismerőseimnek szives tu 
domására hozni, hogy Széchenyi* 
tér 2-ik szám illatt levő helyiségemben 
november hó 5-én, szombaton este 

kedélyes 

disakttoros vacsorát
rendezek.

Egy teríték egy üveg borral
|ÖT 1 korona 40 fillér. TS®

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, 
hogy naponta hajnali 3 órától kezdve a 
legjobb meleg etelek es korhelyleves szol­
gáltatnak fel. — Számos látogatásért esd

3314 vendéglős. 4 — 1

Értesítést
Van szerencsém a n. e. közönség 

és a tisztelt vendégeim szives tudo­
mására adni, hogy a Nagykörösi-utcza 
1. szám alatt levő

f. évi november 1-én a Zöldkert es 
Vadász-utcza sarkán 83. sz. a. 
saját házamba helyeztem át. es 
azt a legnagyobb kényelemre újonnan 
berendezve. ízletes ételek, jo borok, 
valamint a pontos kiszolgálásról, a mi 
főtörekvesem. — gondoskodva van 
miért is vendégeim es a n. é. közön­
ség becses látogatását es megrende­
lését kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Molnár Kálmán

3302—3—3 vendéglős.

KELADÓ HÁZ!
III. tized. 228. számú ház. igen előnyős 
fizetési feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni Dr. Kerekes József ügyvédi iro­
dájában, Nagy-vasári úteza 98. sz. alatt 

3278—12—9

Legújabb és legjobb háztartási szén a 
mt Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 

mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy probamegrertdelessel mindenki meggyőződhetik róla.
100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér.

(1 forint 20 kr.) 3*10—30—2

mr Föelárusitó helye Kecskeméten: 
ZILZER ADOLFNÁL,

Mezei- és Trembita-utcza sarkán.
Ugyanott száraz cserfahasáb méterölenként 

házhoz szállítva 32 koronáért kapható.
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 

budapesti koksz legolcsóbb árak mellett.

Felhívási "Ml
Tisztelettől értesít jük a nagyérdemű közönséget, hogy 

mindenféle ócska, elavult vagy fölösleges uj 
tárgyakat minden, elfogadható áron veszünk. 
Különösen most, a hurezolkodás alkalmával fölöslegesnek 
mutatkozó) tárgyakat nem kell ide oda hurezoltatni és rá­
fizetni. hanem értékesíteni lehet nálunk. Veszünk ócska 
vagy használt bútorokat, ruhákat, ágy­
neműeket, épület-fákat, ajtókat, abla­
kokat vagy építéstől kimaradt barmifele anyagokat stbit, 
esak egy 5 filléres levelező-lapon kérjük velünk tudatni 
ozimüket, tized, uteza és házszám pontos megjelölésével 
s mi nyomban keszpenzfizetes elleneben, azonnali elszállí­
tásra átvesszük. — Vagyunk 3so9—5—2

teljes tisztelettel :
KZXTZBIZST'Z-X éa

ószorárus- rak tárosok,
Kecskeméten, VIII. tized, Forrás«útcza 128. sz.

Ugyanott haszoált, de jókarban ievö ajtók, ablakok es más 
használható tárgyak mindenkor a legjutányosabban kaphatok.
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Háziasszonyok íínelmék
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A Kecskeméti Baromfi- és Gyü­
mölcs-kiviteli Részvénytársaság 
Szolnoki-hegy 3. szám alatt levő 
üzlettelepén f. évi november 
1-től kezdve naponként 
frissen vágott és 
tisztított baromfi 
ZZZ Kapható. ZZZ
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3304 könyvkereskedése. 3-2

I
a legjobb mosószappan.

TZilcrdlscrxt o-Gt fillérért 
xxxist.d.err jcc’e zeri\zlet cer.

Icaplrató.
Tessek ügyelni, hogy minden carabon rajta 
legyen a név 2H82-1&CJ1

A Mayerfi-féle

Eziist-fehér szinszappan
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Horváth (Bérezi) Albert 
nói- és férfi-divat árúháza Kecskeméten. 

Itczéfe-piacz I Xj O Itczés-piacz I

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 

80 krajezár, alsók I frt 25 kr.. női- és férfi-fehérnemüek 

leszállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi díszek. 

> U Aplicatiok, zsinorozasok. Swéd és börkeztyük. $ ©

Legjobb minőségű gvermekharisnyak!

pflT Iskolai táskák TB1 
és kézibőröndök gyári raktára.

3167—40—26

Hirdetmény.
A neh. Bano Imre hagyatékához 

tartózó, mintegy 100 kath. hold Agas- 
egyhazi és 250 kath. hold fülöpszallasi- 
kerekegyhazi földbirtok — kedvező 
feltételek mellett — a már meg­
levő vetésekkel együtt haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni Tormási Ferencz 
ügyvéddel Kecskeméten, vauy Bano 
Antal kir. törvényszéki bíróval 
Szolnokon. 3<os 4 2
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Rózsa-burgonya
válogatott 100 kilónként

3 forint 70 k r. 
Molnár József 

Itczés-piaczi fűszer-üzletében, 
ahol 3311_ 2 -2

egy jó forgalmú vegyeskereskedésnek
eladasa is megtudható.

BaeűiCke szerencséje óriási!

60000 korona 97263. számra

30000 . 38691.

100000 . 4275S.
100000 . 4987S.

100000 . 87991.

r

ö/j(l
fii

60000 korona 78863. számra
600 00 . 82528.

30000 . 6920.

30000 . 90964.

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő főnyereményeket:

A nagy jiiíato 600,000 korona érték
400000 korona 11119. számra

400000 . 28916.

400000 . 33464

70000 . 60912.

60000 . 17357. .

A XV-ik magyar király szab, osztalysorsjátékban újból sorsjegy ^>^>,000
nyereménynyel sorsoltatik ki. közte az esetleges

millió Kor. értéKíí főnyeremény.
IvÉixxd-erx második sore^eg-jr

Az I-sc osztály húzása már 19O4« n.

Sorsjegy-árak: Nyolcsud
1-5O korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen. 
Postabeflzetési lapok az összegek postadijmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére.

6- korona

rxi e grenáeléseket lehetőleg a, z o n xi a 1 kére m

Nyomatott a kiadc tulajdonon : Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1904




